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A jövő termése ma kezdődik - mit nyersz a takarónövényekkel?

Termőföldünk jövője a kezünkben van – ezt a mondatot talán már hallottuk, de csak akkor nyer
valódi értelmet, ha hajlandóak vagyunk a megszokott gyakorlaton túlmutató, fenntarthatóbb
módszerek felé fordulni. A takarónövények vetése pontosan ilyen lépés: látszólag egyszerű döntés,
valójában viszont stratégiai léptékű beavatkozás a talajélet és hosszú távú termőképesség javítása
érdekében. Ez a blogcikk abban segít, hogy megértsük, miért éri meg egyre több gazdálkodónak
alkalmazni őket – nemcsak környezeti, hanem gazdasági szempontból is.

Mit jelent a takarónövény?

A takarónövény olyan faj vagy fajkeverék, amelyet főként nem betakarítási céllal, hanem
talajtakarásra, a talaj védelmére, tápanyag-visszapótlásra, szerkezetjavításra és a gyomok
elnyomására vetünk. Jellemzően az aratás utáni időszakban kerül a területre, és a következő
főnövény vetéséig marad a táblán – akár zölden bedolgozva, akár kifagyva, természetes mulcsként.

 

A kihasználatlan nyár: elvesztegetett lehetőség

Sok termelő – gyakran megszokásból – az aratást követően parlagon hagyja a földet, holott a nyár
második fele és az ősz eleje ideális időszak lenne a talajállapot fejlesztésére. A magas hőmérséklet
és a bőséges napsütés kiváló környezetet biztosít a gyors vegetatív fejlődéshez. A talaj azonban, ha
csupaszon marad, extrém módon ki van téve az eróziónak, a kiszáradásnak, a szervesanyag-
lebomlás felgyorsulásának – mindez hosszabb távon a talajélet gyengülését és a terméspotenciál
csökkenését eredményezi.

A talajélet serkentése: a legjobb nyári befektetés
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A talaj élővilága – baktériumok, gombák, fonálférgek, földigiliszták – csak akkor tud megfelelően
működni, ha folyamatosan van szervesanyag utánpótlás és fedettség. A takarónövények gyökerei és
felszín feletti biomasszája épp ezt biztosítják. A szerves savak, amelyek a gyökérváladékokon
keresztül bekerülnek a talajba, mozgósítják a kötött tápanyagokat, javítják a talaj pufferkapacitását,
és elősegítik a humuszképződést. Ezen felül élő gyökérrendszert adnak a mikroorganizmusoknak –
így a mikrobiológiai aktivitás a nyári hónapokban sem szakad meg.

Gyomszabályozás vegyszer nélkül

Egy jól megválasztott, gyorsan záródó takarónövény-keverék – például mustár, pohánka,
facélia vagy olajretek – a kelést követően hatékonyan elnyomja a gyomokat, ezzel csökkentve a
következő kultúra gyomterhelését. Ezáltal csökken a vegyszerfelhasználás igénye és a gyomirtási
költség, miközben a talaj sem szenved stresszt a vegyszeres beavatkozás miatt.

Vízgazdálkodás és klímatűrés – a következő évtized kulcskérdései

A klímaváltozás hatására egyre gyakrabban kell szembenéznünk hosszabb aszályos időszakokkal. A
takarónövények javítják a talaj vízmegtartó képességét, morzsalékos szerkezetet alakítanak ki, és
védik a talajt a napsugárzás szárító hatásától. Ez különösen fontos a jövő évi kultúrák számára,
hiszen már a vetéskor is kedvezőbb vízháztartási viszonyokkal találkozhatnak. Egy olyan területen,
ahol élő gyökerek dolgoztak ősszel, és a szervesanyag-tartalom növekedett, a növények kevesebb
stresszt szenvednek tavasszal – akár 10–15%-kal is nőhet a hozam, vagy csökkenhet a
műtrágyaigény.

A fajválasztás művészete – célhoz igazított keverékek

A takarónövény nem egyenlő a mustárral – bár sokan kizárólag ezt ismerik. A modern gazdálkodó
azonban célirányosan választ: más keveréket vet, ha nitrogént szeretne kötni (pl. borsó, bükköny,
here), mást, ha gyökérzónát szeretne mélyíteni (pl. olajretek, retek, takarmányrépa), és megint
mást, ha méhlegelőt vagy zöldtrágyát keres. A jó keverék összetétele figyelembe veszi a főnövény
igényeit, a talajtípust, a vetésidőpontot és a leforgatási célt is.

Miért várnál tovább?

A takarónövények használata nemcsak a talajjal való kapcsolatunkat változtatja meg, hanem a
gazdálkodásunk egész szemléletét is. Az ideiglenes talajborítással nemcsak a talajvédelmet
növeljük, hanem közvetlenül hozzájárulunk a következő évi hozamok stabilitásához, a művelési
költségek csökkenéséhez és a gazdaság hosszú távú fenntarthatóságához. 

Ne hagyjuk parlagon a földet – használjuk ki a nyár és ősz kínálta lehetőségeket, és vessünk
takarónövényt! Mert a jövő termése ma kezdődik.

Egyedi vetőmagkeverék már 600 kg-tól elérhető a primag.hu-n!
Várjuk üzenetdt a primag@primagmarketing.hu emailcímre. 
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